

Μορφές Γραφής Φυσικών

$$\textcircled{1003} = 1 \cdot 10^3 + 0 \cdot 10^2 + 1 \cdot 10 + 3 \cdot 10^0$$

» μεταφράσεις

$$1003 = \sum_{i=0}^n a_i \cdot 2^i + a_{n-1} \cdot 2^{n-1} + \dots + a_1 \cdot 2 + a_0$$

$\neq 0$

$$a_n, a_{n-1}, \dots, a_0 \in \{0, 1\}$$

Θεώρημα

Κάθε φυσικός αριθμός $m \neq 0$ γράφεται μοναδικά με βάση το 2.

$$m = a_n \cdot 2^n + \dots + a_1 \cdot 2 + a_0 \quad \text{με } a_n \neq 0 \text{ και } a_i \in \{0, 1\}$$

Απόδειξη (Ισχυ. Μαθ. Εμφ.)

$$m=1 \quad \text{1 bit}$$

$$m=2 = 1 \cdot 2^1 + 0 \quad \text{1 bit}$$

$$m=3 = 1 \cdot 2^1 + 1 \quad \text{1 bit}$$

Υποθέτουμε ότι ισχύει $\forall k < x$. Θα το δείξουμε για x .

$$x = 2l \Rightarrow \frac{x}{2} = l < x \Rightarrow$$

$$l = a_k \cdot 2^k + a_{k-1} \cdot 2^{k-1} + \dots + a_1 \cdot 2 + a_0 \Rightarrow$$

$$x = 2l = a_k \cdot 2^{k+1} + a_{k-1} \cdot 2^k + \dots + a_1 \cdot 2^2 + a_0 \cdot 2$$

γράφεται στην προηγούμενη μορφή.

$$x = 2l + 1 \Rightarrow x - 1 = 2l < x \Rightarrow \frac{x-1}{2} = l < x$$

$$l = a_k \cdot 2^k + \dots + a_1 \cdot 2 + a_0 \Rightarrow$$

$$x-1 = a_1 \cdot 2^{r+1} + \dots + a_i \cdot 2^i + a_0 \cdot 2 =$$

$$\Rightarrow x = a_1 \cdot 2^{r+1} + \dots + a_i \cdot 2^i + a_0 \cdot 2 + 1$$

Μοναδικότητα με ενδιάμεση

Έστω $Q(m)$ η ενδιάμεση απόδειξη

$$\left(\begin{array}{l} \text{Αν } m = C_r \cdot 2^r + \dots + C_1 \cdot 2 + C_0 \text{ και} \\ m = C'_s \cdot 2^s + \dots + C'_1 \cdot 2 + C'_0 \end{array} \right) \Rightarrow$$

$$r=s \text{ και } C_i = C'_i \quad 0 \leq i \leq r$$

$$\begin{array}{l} Q(2) \quad 1 \text{ πρώτος μοναδικός} \\ Q(2) \quad 2 \quad \rightarrow \quad \rightarrow \end{array}$$

Υποθέτουμε ότι η απόδειξη $Q(n)$ είναι αληθινή για $n < k$.
Θα το αποδείξουμε για k .

$$k = C_r \cdot 2^r + \dots + C_1 \cdot 2 + C_0$$

$$k = C'_s \cdot 2^s + \dots + C'_1 \cdot 2 + C'_0$$

Διο νεπιτωβελ

$$\boxed{k=2l} \Rightarrow C_0 = C'_0 = 0$$

$$\frac{k}{2} = l = C_r \cdot 2^{r-1} + \dots + C_1 = C'_s \cdot 2^{s-1} + \dots + C'_1 < k \quad \text{πρόβλημα} \rightarrow$$

$$r=s \text{ και } C_i = C'_i \Rightarrow Q(k) \text{ αληθινή}$$

$$\boxed{k=2l+1} \Rightarrow C_0 = 1 = C'_0 = x-1 = 2l = C_r \cdot 2^{r-1} + \dots + C_1 = C'_s \cdot 2^{s-1} + \dots + C'_1$$

Από αυτόν τον εκούπη τα πρόβλημα

id to fepw

Άσκηση: $n=1013$ Βρες τα μεγαλύτερα δυνάμεις του 2 που διαιρεί το n

$$\rightarrow 99 = 519$$

$$\begin{array}{r} 1013 \overline{) 519} \\ 501 \overline{) 1} \end{array}$$

$$\begin{array}{r} 501 \overline{) 256 = 2^8} \\ 245 \overline{) 1} \end{array}$$

$$\begin{array}{r} 245 \overline{) 128 = 2^7} \\ 117 \overline{) 1} \end{array}$$

$$\begin{array}{r} 117 \overline{) 64 = 2^6} \\ 53 \overline{) 1} \end{array}$$

$$\begin{array}{r} 53 \overline{) 32} \\ 21 \overline{) 2^5} \end{array}$$

$$\begin{array}{r} 21 \overline{) 16 = 2^4} \\ 5 \overline{) 1} \end{array}$$

$$\begin{array}{r} 5 \overline{) 4 = 2^3} \\ 1 \overline{) 1} \end{array}$$

οπδ $1013 = 1 \cdot 2^9 + 1 \cdot 2^8 + 1 \cdot 2^7 + 1 \cdot 2^6 + 1 \cdot 2^5 + 1 \cdot 2^4 + 0 \cdot 2^3 + 1 \cdot 2^2 + 0 \cdot 2 + 1$

111 με βάση 3 $3^4 = 81$

$$\begin{array}{r} 111 \overline{) 81 = 3^4} \\ 30 \overline{) 1} \end{array}$$

οπδ $111 = 1 \cdot 3^4 + 1 \cdot 3^3 + 0 \cdot 3^2 + 1 \cdot 3 + 0$

$$\begin{array}{r} 30 \overline{) 3^3 = 27} \\ 3 \overline{) 1} \end{array} \quad \begin{array}{r} 3 \overline{) 3} \\ 0 \overline{) 1} \end{array}$$

Μεταθέσεις - Συνδυασμοί

$$A = \{0, \square, +\} = \{\square, 0, +\}$$

Αν μας ενδιαφέρει η σειρά :

$$(0, \square, +) \neq (\square, 0, +) \neq (\square, +, 0)$$

Μεταθέσεις = μας ενδιαφέρει η σειρά

$$\binom{_}{3 \quad 2 \quad 1} = 6 \text{ επιλογές}$$

Πόσες διώδες συμφορημένες: $\binom{_}{3 \quad 2} = 6 \text{ επιλογές}$

$$A = \{1, 0, \square, +\}$$

Πόσες διώδες: $\binom{_}{4 \quad 3} = 12 \text{ επιλογές}$

Πόσες τριώδες:

$$\binom{_}{4 \quad 3 \quad 2} = 24 \text{ επιλογές}$$

Πόσες κ-άδες συμφορημένες από n στοιχεία, εδω $k \leq n$

$$\binom{_}{n \quad n-1 \quad n-2 \quad \dots \quad n-(k-1)} = \frac{n(n-1)(n-2)\dots(n-(k-1)) \cdot \boxed{(n-k)(n-k-1)\dots 1}}{(n-k)(n-k-1)\dots 1} = \frac{n!}{(n-k)!}$$

↑ ↓ ↓ ↑
 $1^{\text{ο}}$ $2^{\text{ο}}$ $3^{\text{ο}}$ κ-άδες

Παράδειγμα
Το πλήθος των μεταθέσεων k -στοιχείων (k -άδων)
από μια συντάξη με n στοιχεία δίνεται από

$$\frac{n!}{(n-k)!}$$

$A = \{1, \square, 0, +\}$
όπου \square , 0 , $+$ ανήκουν στο A ;

Αν μας ενδιαφέρει η σειρά 0 τότε $\frac{4!}{(4-2)!} = \frac{4!}{2!}$

$$(\square, 0) \neq (0, \square)$$

$$\frac{\frac{4!}{2!}}{2!} = \frac{4!}{2! \cdot 2!}$$

$$\frac{n!}{(n-k)! \cdot k!} = \binom{n}{k}$$

και k η σειρά

Ορισμός

Μια k -μετάθεση ενός συνόλου n -στοιχείων είναι μια διατεταγμένη (έχει σημασία η σειρά) επιλογή k στοιχείων από το n . Ο αριθμός των k -μεταθέσεων ενός συνόλου n στοιχείων συμβολίζεται με $M(n, k)$

Πρόταση

$$M(n, k) = \frac{n!}{(n-k)!}$$

Ορισμός

Έστω $1 \leq k \leq n$.

Ένα k -συνδυασμός από ένα σύνολο A με n στοιχεία είναι ένα υποσύνολο B με k στοιχεία από το A .

Πρόταση

Ο αριθμός των k συνδυασμών από n στοιχεία δίνεται από

$$\binom{n}{k} = \frac{n!}{(n-k)!k!}$$

Απόδειξη

Θα εστιάσουμε πρώτα στις k -μεταθέσεις. Αυτές είναι $M(n, k) = \frac{n!}{(n-k)!}$. Κάθε μια συγκεκριμένη

αντιστοιχεί από k στοιχεία. Άρα, αυτά τα k στοιχεία έχουν k -μεταθέσεις. Αν δώσουμε ενδιαφέρει n φορές διαμοίρασε το

$$\frac{M(n, k)}{k!} = \frac{n!}{(n-k)!k!} = \binom{n}{k}$$

$$(a+b)^3 = (a+b)(a+b)(a+b)$$

$$a^2b = a \cdot a \cdot b = ab \cdot a = b \cdot a \cdot a$$

Idioties

$$\binom{n+1}{k} = \binom{n}{k} + \binom{n}{k-1} \quad (1)$$

$$\binom{n+2}{k} = \binom{n}{k-2} + 2\binom{n}{k-1} + \binom{n}{k}$$

Aktionen: $\forall x$
kann es angeben

$$\binom{n}{k} + \binom{n}{k-1} = \frac{n!}{(n-k)!k!} + \frac{n!}{(n-k+1)!(k-1)!}$$

$$= \frac{n!(n-k+1)}{k!(n-k)(n-k+1)} + \frac{n!k}{(k-1)!(n-k+1)k}$$

$$= \frac{n!(n-k+1)}{k!(n-k+1)!} + \frac{n!k}{k!(n-k+1)!} = \frac{n!(n-k+1+k)}{k!(n-k+1)}$$

$$= \frac{n!(n+1)}{k!((n+1)-k)!} = \frac{(n+1)!}{k!((n+1)-k)!} = \binom{n+1}{k}$$

~~$$\binom{n}{k-2} + 2\binom{n}{k-1} + \binom{n}{k} = \frac{n!}{(n-k+2)!(k-2)!} + 2\frac{n!}{(n-k+1)!(k-1)!} + \frac{n!}{(n-k)!k!}$$~~

=